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ENLACE

A)Preguntas tipo test

1. Elenlace idnico:

o Esttformado por elementos con lectronegatividades muy diferetes,

b) Esta formado por la interaccion de los electrones de las Oltimas capas de los dtomos.

¢) Esta formado por la interaccion electronica entre iones positivos del metal y los
electrones senilibres de los mismos formando on mar de electrones.

2. Una molécola es polar:

o) Sitodos los enlaces presentan polaridad, la suma vectorial es nola

1 Silasumavectoral d os momentos dipolars de odos os enlaces da o resutado
dtinto de cero

¢) Lapolaridad de las molécolos solo se presenta si el enlace es ibnico.

3. Indigue la respuesta correcta:

3 Elenlace qunico se defnecomo l conjoto de foerzas e martienen uidos s stomos
en ona molcolade cristal

b) Elenlace quimico solo se puede dar entre atomos diferentes.
¢) Los dtomos con electronegatividades parecidas se repelen y dificilmente forman enlaces.
4. Indique la respuesta correcta. Segdn la teorfa de enlace de valencia:

o) Para gue se forme un enlace, cada atomo debe tener, al menos, on orbital con dos

electrones desapareados.

4 Poraqve se forme un enlace, cada tomo debe teer, ol meras, n obitalcon un
electrones desapareados,

¢) Para gue se forme un enlace, cada atomo debe tener, al menos, on orbital con dos
electrones apareados.

5. Indique la respuesta correcta. De acverdo con la teoria de Lewis:

o) Entre dos atomos se pueden formar enlaces sencillos, dobles, triples y coadroples.
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¢) Entre dos atomos solo se pueden formar enlaces sencillos.

Junio 2017. Modelo 1. Indique la respuesta correcta. Las moléculas covalentes:

3 Pueden presentar enlaces polares

b) No pueden formar enlaces polares

¢) Solo presentan enlaces apolares

Junio 2017. Modelo O5. Indigue la respuesta correcta. El enlace metalico:

o Se forma coando e conbinan itomos de electronegatidades parecidas ybjos,

b) Se forma coando se combinan atomos de electronegatividades moy distintas y elevadas.
¢) Se forma coando se combinan atomos de electronegatividades parecidas y elevadas.

Septiembre 2017. Modelo 12. Indique la respuesta correcta. Los compuestos ibnicos se
caracterizan por:

0) Tener puntos de fusion altos y durezas bajos.

1 Ser sidosatemperatura anbientey soloblesendisoventes polres

¢) Ser doros y ser solubles en disolventes apolares.

2018. Modelol. Cudl de las siguientes propiedades no es caracteristica de los sblidos iénicos:
0) Elevada doreza

) Elevada solobildad endisolentes orgrico

c) Alto punto de fosion

2018. Modelol. Disponemos de vn sblido que es duro y no se disvelve en agoa. Indique que
tipo de enlace debe tener el sblido:

a) l6nico
) Coulrts
c¢) Enlace de hidrogeno

Examen de jonio 2018. Modelo 1. Indique la respuesta correcta. La energia reticolar es
independiente de:

0) La carga de ambos iones.
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) L energiadeonizaciony afidad lecrvicade s ones ve los forman.

¢) Laestroctora cristaling y la distancia entre los iones.

12. Examen de jonio 2018. Modelo 1. ;Cuil de los siguientes molécolas puede formar enlaces de
hidrégeno con otras moléculas del mismo compuesto?:

0) Etanol
b) Amoniaco
1 Losdos respuestasanteiores son orrects
13. Septiembre 2018. Modelo 03. Los metales de transicién se caracterizan por:
a) Tienen una configuracion electronica ns*(n-1)d*en sv capa mas interna (en la mas externo)
b) Son malos conductores de la electricidad, excepto el Co

! Todas s nterioes son ncorvectas

14. Junio 2019. El enlace ibnico:
1 Esttformado gor clementos decletronepatidades moy diferentes
b) Esta formado por la interaccion de los electrones de las Oltimas capas de los dtomos.

¢) Estaformado por la interaccion electronica entre iones positivos del metal y los electrones
semilibres de los mismos formando vn mar de electrones.

15. Jolio 2020. De las siguientes propiedades, hay una que no es caracteristica de los metales:

a) Alta condoctividad eléctrica

1 Beja donsidad en conparacin con os o metales de masa atfmicasimiar .

densidades altas
¢) Brillo
16. Julio 2020. El enlace de hidrégeno es el responsable de:
1 Elvalor aormalnente ato del porto de fosin del agua
b) Elvalor anormalmente bojo del punto de ebollicion del agua
¢) Las dos anteriores son correctaos.

17. Mayo 2021. ;Cuil de estas sustancias tiene mayor solobilidad en agoa?

o Nl
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b) I,
¢ CCl,

18. Mayo 2021. ;Cudntos enlaces sigma (¢) y pi (1) hay en vna molécula de acetileno.
0 20y 1n
b) 20y2mn
) 3SR

19. Mayo 2021. Indicar la respuesta correcta

o) Alavmentar la temperatora aomenta la condoctividad de on metal. Disminoye con el

aumento de la temperatora.

b) Los metales son solidos cuyos dtomos se vnen por enlace covalente aportando cada

atomo vn electron. Se onen por enlace metalico
o Los sldos ibicos no condocen acorrente elécric o temperatora anbiente ol tener
20.Septiembre 2021. El enlace H-O de la molécula de agua es vn enlace:

a) l6nico

b) Covalente apolar

) Covlente polar

B) Preguntas abiertas

1. Indique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

1. Elponto de ebollicion del butano es menor que el del 1-butanol. \erdadero, el botano es
ona molécola apolar y sus interacciones intermolecolares serdn mas débiles que las del 1-
butanol gue es polar.

2. Elenlace idnico svele darse entre elementos de parecida electronegatividad. Faolso, se do
entre elementos de EN diferentes.

3. Lamolécula de hidrdgeno forma enlaces de hidrdgeno. Folso. Es una molécolo apolor y
forma interacciones intermoleculares débiles.

2. Razone si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:
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1. La estabilidad de vn compuesto idnico puede determinarse empleando el ciclo de Born-
Haber. Verdadero, a mayor energia reticolar, mayor estabilidad de lo. moléculo.

2. Los metales y los solidos covalentes puros conducen la electricidad en estado sblido.
Falso. Los metales sf que conducen la electricidad en estado sblido pero los sblidos
covalentes no.

3. ELBr, no conduce la electricidad. \/erdadero, no posee electrones libres,

4. Los sblidos covalentes presentan estroctoras tridimensionales condoctoras de la
electricidad. Falso, los electrones estdn en posiciones fijas.

Razone si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

1. Eletano es mas soluble en agua gue el etanol. Falso, el etano es vna molzcola apolar y sus
interacciones intermoleculares serdn mas débiles que las del etanol gue es polar.

2. Elponto de fusion del NaCl es mayor que el del KBr. \erdadero ya gue siendo iones de la
misma carga, los radios del Na y Cl son mds pequeiios que los del K y Br y por tanto la
fuerza electrostdtica que los vne mayor.

Se tienen 3 elementos A, B y C de ndmeros atdomicos (Z) 17, 20 y 35 respectivamente.
Razone:

1. ;Cudl es sv orden de menor a mayor tamaito? Resovelto en el tema onterior.

2. ;Qué tipo de enlace se puede formar entre B y C7 lonico, se tarta de lo onion de on metal
y on no metal (CaBr,)

Se tienen tres elementos A, B y C de ndmero atémico (2) 17,11y 25. Razone:

1. ;Cudntos electrones tienen desapareados en sv configuracion electronica mas estable?
Resvelto en el tema anterior.

2. ;Qué tipo de compuesto se formard si se combinan A y B? l6nico, se tarto de lo onidn de
on metal y on no metal (NaCl)

3. ;Qué tipo de compuestos puede formar C? Metilicos, debido o lo presencia de orbitoles
de valencia vacios y ser un elemento de baja energia de ionizacion.

Dadas las siguientes molécolas: HF, HI, HBr y HCI.

1. Ordénelas de forma razonada de menor a mayor polaridad de sv enlace.
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HI < HBr < HCl < HF. La polaridad del enlace depende de la diferencia de electronegatividades, a
mayor difeenciao, mayor polaridad. ELF, Cl, Br y | son haldgenos y se sitdan en el gropo 17, siendo el F
el que se sitda en un periodo superior, seguido del CL el Br y el . La electronegatividad avmenta
conforme subimos en un grupo, debido a que el tamaiio del Gtomo es menor y por tanto los electrones
de enlace estardn més cerca del ndcleo y seran atraidos con mds fuerza. Siendo por tanto el F el mas

electronegativo.
2. Establezca la estroctora de Lewis del HF.
DATOS: F(Z =9),1(Z=53), Br(Z=35)y(Z=17).
7. Para los siguientes molécolas BeF, y BF . Indicar:
1. Lanotacion de los orbitales molecolares que forman los enlaces.

BeF, 2 orbitales hibridos molecvlares sp

& SOy Wor
T B +

BF; 3 orbitales molecovlares hibridos sp2

2. Tipo de enlace
BeF, 2 enlaces sigma frontales o'sp-p

BF; 3 enlaces sigma sp2-p
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3. Disposicion geométrica de la molécola
BeF, geometria lineal del tipo AB, (dngulos de 180°)
BF; geometria trigonal plana del tipo AB; (angolos de 120°)
21. Razone si son verdaderas o falsas las sigvientes afirmaciones:

o) Elciclo de Born-Haber emplea la aditividad de las entalpias de reaccion propuestas en la
ley de Hess. Verdadero

b) Los solidos covalentes presentan estroctoras tridimensionales conductoras de
electricidad. Falso, no conducen la electricidad ya que tienen a sus electrones en

posiciones fijas.
22 Teniendo en cuenta los siguientes datos:
Entalpia de vaporizacion de Br, ()= 27 kJ/mol
Entalpia de disociacion del Br, (9)= 193 kJ/mol
Afinidad electronica del Br (g)= =323 kJ/mol
Entalpia de sublimacion de Na (9)=109 kJ/mol
Entalpia de ionizacion del Na (g)= 495 kJ/mol
Energia reticolar del NaBr (s)= =740 kJ/mol
donde ()= liguido; (9)= gas; (s)= solido. Calcole:
0) La energia de formacion del cristal NaBr a partir del Br, (1) y del Na (s)

b) La energia correspondiente a la formacion del cristal NaBr a partir de Br (g) y Na (9)
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AHf= Es+El+Ev+Ed+AE+U=109+495+27-0,5+193-0,5-323-740=-349KJ/mol

Si se refiere a la formacion desde los iones esta hablando de la energia reticolar que es 740KJ/mol, si
se refiere desde los atomos neuvtros gaseosos E= 495-323-740=-568Kj/mol



